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Instrucciones: Lee detenidamente los cinco enunciados, este examen es la demostracidon de tu aprendizaje,
trata de entender y resolver primero los que tienes seguridad en tu conocimiento. Se califica claridad y
limpieza al escribir, no se califica el resultado Unicamente.

1. Resolver la ecuacion 3x(xy—2)dx+(x3+2y)dy:0
Resolucion
3x(xy—2)dx+(x3+2y)dy=0

(3x2y—6x)dx+(x3 +2y)dy =0

M:3x2y—6x N=x3+2y
M g2 N o
oy OX
Por lo tanto es una ecuacion diferencial exacta. La solucion esta dada por: f(x,y)=C donde

f(xy)=|M(xy)dx=C esto es:

f(xy)= (3x2y—6x)dx:x3y—3x2+ f(y)=C

para lo cual:

af((;;,y):N(X’y)

derivando con respecto a y:
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of (x.y)

=x34 f’(y):x3+2y
se tiene:

f'(y)=2y

integrando:
f(y)=y

sustituyendo en la solucion:
f(xy)= X3y —3x%+y?=C

2. Hallar una ecuacion lineal homogénea con coeficientes constantes, que tenga como solucion

y =Cie?*sen x +C,e2 cos X+ Cyxe?Xsen x + C,xe?* cos x
Resolucion

Se tiene la solucion homogénea asociada, por lo que del polinomio auxiliar:
y =Cie?*sen x+C,e* cos X+ Cyxe?Xsen x + C,xe?* cos x
con: a=2, b=1 dada la forma de la solucién, raices complejas con multiplicidad dos:

2 2
(m2 —2am+(a2 +b2)) :(m2 —4m+5)
por lo que la ecuacién diferencial homogénea es:
(D2—4D+5)(D2 —4D+5)y:0

(D4 _8D3 + 26D? —40D+25)y:o
D%y -8D3y +26D%y - 40Dy + 25y =0

(V) _gy" 1 26y"— 40y’ +25=0

3. Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales

dx y
dt
dy
— = -4x+4
™ X+4y
Resolucion
dx dx
A = _v=0
a Y a
ﬂ=—4x+4y 4x+ﬂ—4y=0
dt dt
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D -1 |/x 0
L D 4}{ }=[0} sistema de Ecuaciones Diferenciales Lineales de primer orden homogéneo

Resolviendo para x(t)por determinantes, se tiene:

{3 lﬁfﬁ}X:[D(D—4)+4}x:0

[D2—4D+4}x:0
(D-2)*x=0
El polinomio auxiliar es: (m—2)2 =0; m=2,my=2

XH =Cle2t+C2te2t

Derivando:
xiy =2Ce? +C,e?t +2C, te?t
Xiy =€ [2C; +C,]+2C, te?

Xy =[2C +Cz]e2t +2C, te?

entonces:
YH = Cge2t +Cyt e?t

sustituyendo en la ecuacién 1:
YH :(201+Cz)e2t +2C, te?

4. Obtener:

a) La transformada de Laplace de f (t)= e2t5(t -1)

Resolucion
f(t)=e?s(t-1)
Aplicando la transformada de Laplace:

L{T (O} =£{e?o(t-1)} =e |52

—e 52 _F(s-a)
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b) La transformada inversa de Laplace de F(s)= 3 5
(s—2)" +(s-2)

Resolucion
F(s)=

1
(s—2)°+(5-2)?

Aplicando la transformada inversa de Laplace:

£1{F(s)}=£1{ . }: f(t)

(s—2)°+(s-2)?

t T t T T t
=e re'dr=e [re —e Jo
0
=et[tet—et}+et

—te®t —e% 1e!

—e2t [t—1]+et

5. Obtener los primeros tres

términos de la serie
trigonométrica de Fourier f(x)=x , -z<x<z
Resolucion:

Dado que f(x)=x es una funcion impar en el intervalo de -z < x <z, con la identificacion

2p=2rx, p=mx, % = 2 se puede escribir como:
T

2 (P n
by, =— f(x)sen[—ﬂxjdx

PJo p

2 o T 2 1 1 T
by :;. : xsen(nx)dx=;{n—zsen(nx)—ﬁxcos(nx)}o
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by = i[l sen(nx)— xcos(nx)}?r
Nnz|n 0

2|1
b, =< | = _
. nﬂ[nsen(nﬂ) ﬂCOS(nﬂ')}

b, = % [ -mcos(nr) ]

entonces:
f(x)=x= i(—%cos(nn)sen(nx)j
n=1
f(x)=x=— i%(-l)” sen (nx)
n=1
f(x)=x= Zi(—l)ml%sen(nx)
n=1

Los tres primeros términos son:

f(x)= 2{sen(x)—%sen(Zx)+%3en(3x)+..}
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